

读万卷书 行万里路 ——呼伦贝尔大草原

河南省安阳市林州市第二实验小学政北校区六(3)班 付潇敏
指导老师:魏秀芳

“滴、滴……”随着刷卡声阵阵,一支大部队整整齐齐地在站台上等待火车的到来,而这支大部队正是向内蒙古进发的夏令营。此时,孩子们、老师们以及陪同的家长正有说有笑地等着火车。随着轰隆隆一连串的巨响,火车驶进了站,这支夏令营的部队也立即安静下来,分散开来找所在的车厢,几分钟后,列车重新启动,而这支43人的夏令营部队也随之踏上了旅程。

在这一天两夜的“火车之旅”中,我们遇到了帮我们抬行李的好心乘客,结识了火车上去另一个地方游玩的伙伴,也陪伴了火车上的一些“老朋友”,同时,我们也在这列火车上找到了未来十天九夜的玩伴和老师。在一次列车停站时,我们还看到了一支军队!军人们清一色军装、军鞋,包裹整整齐齐地放在右边,目视前方,列车到站后,他们井然有序地上了车,整个过程安安静静,令人肃然起敬,这就是中国军人!

我们在沈阳下车中转,中午在沈阳吃了一顿地道的东北菜,还由我们28个孩子中唯一一个“东北小伙”来讲解菜品:“这是地三鲜,这是锅包肉,这是……”大家听得津津有味,菜也变得美味。下午我们又坐上了火车,在这趟火车上,我看到了六七点的日落,那橙黄色的夕阳,将天空和云朵染成了另一种颜色,甚至小池塘也变了色;隔天清早六点,那太阳已在树梢上目送我们下车,出站,上大巴,吃早饭,紧接着再次上了大巴,正式踏上了旅途。

大巴行驶在坑坑洼洼的土路上,土路周围被草原环绕。大家在颠簸的大巴车上昏昏欲睡,大巴沿着土路走,那路却望不见尽头……

终于在颠簸了两三个小时后,我们到达了目的地——星空牧场。我们在星空牧场下了大巴车,几辆很酷的越野车停在一旁,将我们的行李放上车,随后安排老、幼、病人们上车先到住宿区,而剩下的孩子和老师则徒步前行,越野车运了几趟,在下午1点左右我们终于在住宿处集合,简单吃饭,分宿舍后,我们拎着行李箱进了宿舍休息。而下

胖大海观察日记

南京市石鼓路小学四(4)班 黄胜焱 指导老师:周晴

今天,我的喉咙有些疼,妈妈便从药店里买回来一盒胖大海,给我泡水喝。这是我第一次听说胖大海,不免有些好奇,这么个小东西,怎么治病呢?

我从罐子里拿出一个胖大海,仔细观察。它穿着一件深褐色的、皱巴巴的外衣,如老树的树皮,凹凸不平。它形似枣核,又像是微型的橄榄球,中间宽,两边窄。我把它放到鼻尖,轻轻一闻,一股浓厚的中药味便散开了来。

我迫不及待地想要尝尝,便拿起一颗放入杯中,倒入了滚烫的开水。它们自重很轻,遇水后便漂在了水面上,不一会儿,它们身上长出了一些小水珠,偶尔有一些小小的气泡往水面上冒,就像小鱼吐的气泡。

过了一两分钟,胖大海的一端裂开了一个小小的口子,从树皮裂布满皱纹的皮肤里面露出一团褐色的、如棉花丝般质感的

午的行程更有趣,我们换上蒙古服,按教练说的分队、答题,家长在一旁欣赏美景、拍照、坐船。

下午5点左右,我们结束了答题活动,终于有时间欣赏草原美景了。大草原一望无际,遍地青草,青草之间混着一些不同颜色、形状和大小花朵,每一朵都鲜艳美丽。我们住的宿舍有十间,都是八人间,另外还有餐厅和器材室,在离宿舍不远处有个牛棚,成群的牛在那边吃草,宿舍西北方向有一个湖泊,六七点的太阳悬在山顶上,湖泊为之当镜子,天空被夕阳染得红晕,草原被照得金黄,看上去温暖又治愈。孩子们肆意地奔跑在草原上,他们脚下是一望无际的草原,身后由湖泊、山丘、夕阳和晚霞做背景,衬托出了他们自由洒脱的身影。草原虽是一望无际,但并不单调,那些山丘就像老舍先生在《草原》一文中所说的那样——“那些小丘的线条是那么柔美,就像只用绿色渲染,不用墨线勾勒的中国画那样,到处翠色欲流,轻轻流入天际。”山丘上还有片片树林做装饰,阵阵清风吹过,树林也随之轻轻摇摆……

草原上的日出也非常美!清晨草丛中饱含着露水,我们在凌晨三点的时候开始向山顶爬,那时候天边已经有了一些红晕,我们向山顶走去,一个多小时后,队伍陆续到达了山顶,从山顶上望去,云海露出几座山峰,清晨的风很凉爽,还有些微冷,忽然,天边那片红晕中缓缓探出了一个红色的小脑袋——是太阳!太阳徐徐升起,天色也越来越亮,将近五点的时候,我们才下了山。

草原的日出日落很美,夜晚的满天星辰更美,深蓝的天空中无数颗星星闪烁着,有大有小,有明有暗,偶尔还有流星划过,那银河在夜空中也美得不像话……

在摇摇晃晃的火车车厢里,草原的美景在我的脑海里止不住地翻涌,那一望无际的草原、高低起伏的小丘、明如玻璃的湖泊、阵阵的清风、绝美的日出日落和满天的星辰,我想:这些在呼伦贝尔大草原上亲眼看到的美景,什么时候还能再见到一次?5年?10年?20年?或者更久呢……

果肉。随后,那裂缝越来越大,里面的果肉也越来越膨大,长成了一团茸茸的、好似枯萎了的褐色海草,又像漂浮在水中的海绵。就这样,胖大海撑破了外面的表皮,越泡越大,直至柔软的果肉占据了整个杯子的空间,场面十分壮观。

胖大海浸泡了一会,杯中的水变成了淡淡的棕红色。我不禁抿了一口,原本浓烈的中药味淡了,喝到嘴里,十分清凉,还有一丝清甜。我又忍不住喝了几口。

听妈妈说,胖大海可以治疗喉咙痛、咳嗽,对于便秘也有帮助。每天泡上两至三颗,只要喝上个三五天,症状就能好转。

“这可真是人不可貌相,海水不可斗量啊。”谁能想到,在胖大海朴实无华甚至有些丑陋的外表下,竟然隐藏着这股巨大的能量。我顿时对它肃然起敬,同时,似乎也明白了一些人生道理……

南京夫子庙

南京市浦口区江浦实验小学
四(1)班 计蕴晗 指导老师:陈云

水乡小镇让我们赏心悦目;游乐园让我们兴奋不已;书店让我们流连忘返……好玩的地方真的太多了,而今天我要推荐的好地方是南京的夫子庙。

夫子庙的建筑很美,令人赞叹不已。走在夫子庙的街上,徽派的建筑错落有致,青瓦白墙、飞檐翘角,每一处都透露着浓厚的古韵。旁边的秦淮河清澈见底,水草在河里荡漾。络绎不绝的画舫穿梭在河上,仿佛在对游人说着秦淮故事。两岸桥上挂着一排排火红火红的灯笼,远远望去,像正在燃烧的火焰,看着美丽的秦淮河,就像走入了仙境一般。

夫子庙的商品很奇特,令人爱不释手。最著名的是东市和西市两条街,里面琳琅满目的商品让我目不暇接。有珍贵的古玩字画,有做工精致的漆扇,有五彩缤纷的雨花石,有小巧玲珑的茶具……而我最喜欢的就是那形状各异的雨花石,看上去晶莹剔透,摸上去光滑无比。每次去我都会买上一大包,对我来说,它更是幸运石,会给我带来好运。

夫子庙是美食的天下,令人回味无穷。有随处可见的鸭血粉丝汤、一口爆汁的鸡鸣汤包、臭味熏天的王朝豆腐,还有令人垂涎欲滴的陆氏梅花糕……而我最喜欢的就是陆氏梅花糕,它以南京的市花梅花为造型,将小汤圆、豆沙、桂花等放在一起制作,香气扑鼻,入口即化。真是让人回味无穷啊!

这么有特点的夫子庙,怎么能让人不喜欢呢?

我家的“动物园”

江苏省东台市实验小学四年级
周芮氏 指导老师:姚力

我家是一个热闹的“动物园”,有威严的“老虎”,有聪明的“猴子”,有脏兮兮的“流浪狗”。

妈妈是一只“母老虎”。每次我写作业的时候,她总会悄悄走过来监督我。要是发现我在那里玩橡皮,她就会大声吼道:“干什么?还在浪费时间!”那声音犹如呼啸森林,快把屋顶掀翻了。还有一次我正在玩游戏,妈妈看见我的游戏皮肤很好看,就以为我充了钱,然后就把手机一拿,掀起了我的耳朵说:“谁叫你充钱的!”我揉揉揪疼的耳朵说:“妈,我没充,这是免费的皮肤。”妈妈半信半疑,确认之后才把手机给我。

爸爸是一只“猴子”。他经常辅导我数学,因为他精通数学。一有难题,我就把它送到爸爸面前,只见爸爸眨眨眼睛,皱皱眉头,似乎在说:“这道题有点难。”他拿起笔,在纸上写写画画,就把答案告诉我。可我却想知道爸爸是怎么知道答案的,就问:“爸,你教教我呗!”爸爸说:“想要知道,那就给我拿个桃子或者香蕉。”我立马把桃子洗了一下削了皮,送给了爸爸。他就像猴子一样爱吃桃子和香蕉。

我是一只“流浪狗”。经常跟小伙伴们一起玩,有一次我玩完后,妈妈见我满头大汗,立刻让我洗澡,可我一点都不想洗,妈妈严肃地说:“不洗澡就出去,像个流浪狗似的,脏兮兮的。”我只好去洗澡了。

这就是我家的“动物园”,充满了温暖、充满了爱的动物园。它伴随我健康成长。我爱我家的“动物园”。



扫码关注
欢迎加入
现代快报小记者

新老师

南京师范大学附属小学四(10)班 孙思远 指导老师:程婧婧

人的一生中一定有过换新老师的经历,而我,最近就因为这个问题发了愁。

暑假的时候,在我们班的家长群中最热门的事就是换数学老师。我第一次听说这件事是在8月15日左右。当时我就觉得胸口突然有了块大石头。我们一至三年级的数学老师徐老师,也是班主任,对我们很好,经常和我们聊天,还很关心同学。而新老师,我当时没见过,心里很忐忑不安。

新老师是男老师吗?他(她)的脾气怎么样?他(她)对我们严格吗?这些问号像一个个小钩子一样把我的心提了起来。该来的一定会来,没办法,我只

田螺小将

江苏省常州市武进区湖塘桥实验小学 姚诗楠 指导老师:全天

阳光洒向大地,给大地镀上了一层金光。我背上书包,和爸爸妈妈去捉田螺。来到小河边,河水叮咚作响,像顽皮的小孩子吹着风笛。我们穿上靴子,跳下河,开始了有趣的捉田螺之旅。

突然,我看见远处的河面上冒着几个小泡泡,连忙喊:“妈妈注意,前方发现田螺!”妈妈连忙快步奔向我,眼神坚定,仿佛在说:“开始吧!”我一步一步往前走,这只田螺像发现了什么似的,吐泡泡没有刚才那么起劲了。我连忙向前扑去,一下子在水面上溅起一大片晶莹的水花。我本以为胜券在握,可谁知因为用力过猛,田螺不仅没抓到,还溅了一身泥。泥浆顺着我的头发流到了脸上,更别提那胸口的泥浆都成了一幅壁画了!我没精打采地坐在河边,河水声也没有以前动听

我的老太

南京师范大学附属小学三(10)班 杨瞻 指导老师:谢雨欣

爸爸的妈妈叫奶奶,奶奶的妈妈叫老太。从老太数起,我已经是第四代了!

老太一见到我,两眼都笑没了,脸上的皱纹像山谷,小蚊子都能被夹死。瘪瘪的嘴巴,一颗牙都没有,总是亲切地叫着我的小名“山山”。她经常拿出旧影集和我边看边吃糕点。

她个子不算高,腰有些弯,仿佛再过几年我就能赶上她。她一定很老了吧?奶奶说:“老太1932年出生。”我很惊讶,她已经93岁啦!老师说:“一百年前中

会变大变小的家

南京市武定新村小学四(2)班 朱梦然 指导老师:涂婷

我是一个小马虎,经常会忘带东西,每次忘带东西都要妈妈送到学校,太麻烦了!所以,我想发明一种可以变大变小的家。

这个家是怎样变大变小的呢?别急,听我慢慢讲来。这个家正常只是一个小球,和乒乓球差不多大,用的是可变大变小的纳米材料,非常轻,但却很结实,即使不小心把小球扔到地上,也不会损坏一点点。你不仔细看就会觉得这就是一个普通的小球,但如果你仔细观察就会发现上面有三个小按钮:红色的爱心、蓝色的正方形、黄色的三角形。让我来讲一讲会变大变小的家有哪些功能吧!

如果你正在学校,但是忘带了什么东西,你只要拿出“小球”,按下红色的爱心按钮,小球就会慢慢变大,变得和篮球差不多大的时候,旁边就会伸出一只

能面对现实。等啊等,终于等到了开学。

一大早,我就第一个来到教室,想给新老师留下个好印象。当老师进门时,我一看这是一名女教师,留着齐肩的头发,看着挺和蔼可亲的,这时,我的心才彻底放了下来。新老师对我们介绍了她自己,她姓张,是我们的新数学老师,兼班主任。至此,“换老师”风波正式结束。我们要和老师相处三年,以后我们可以互相了解对方。

从这件事我得出:要敢于面对变化,接受变化,拥抱变化。希望所有人以后都能从变化中走出来,成为更好的自己!

了。唉!我第一次捉田螺就失败了。妈妈走过来,温柔地对我说:“失败是成功之母,我们再来试一次吧!”我点点头,拉起妈妈跳下河。不一会儿,我又发现了几个小泡泡。这次,我吸取了教训,屏住呼吸,小心地往前挪。一步,两步……慢慢地移到泡泡跟前时,我迅速把手伸进泥里,在目标处飞快地摸了一圈。突然,一个硬硬的东西跑到我的指间,我一把抓住它高举起来:“哇!我抓到田螺啦!”在阳光的照耀下,我的脸因高兴而涨得通红,眉毛变成了两个半圆,嘴一直咧到了耳朵根。用这种方法,我一下子捉到了好几只田螺。

看着满书包的战利品,爸爸妈妈都直夸我是田螺小将。我暗暗感慨:这次经历不仅有趣,还让我懂得了坚持。

国很乱。”老太是怎么一路走过来的?带着这个问题,每次回淮安,我都会采访她,让我印象最深的是抗战时期。

那时候,她不到6岁,鬼子就侵占了淮安城,为了活下去,他们一家日夜“跑反”,在淮安和泗阳之间颠沛流离,担惊受怕。她爸爸还为一个来自厦门的地下党传递过文件。到14岁时鬼子终于被打跑了,老太才挺直了腰。

这就是我的老太,她还有一肚子故事没跟我讲呢!我希望她永远健康、快乐!

手,手里拿着一个小镊子,这时候,“小球”的盖子打开了,你只需要拿起镊子在“小球”里找东西,找好后只要一拿出来,本来姓名贴般大小的书,一下子变成了正常大小。拿完东西,你只要把黄色的三角形的按钮按下去,篮球般大小的“小球”又变回原来的样子了。

如果你去旅行了,你只要带上“小球”,就能节省很多钱。你只要按下蓝色的正方形按钮,“小球”就会变成正常的家,从外面看这就是一座很小的平房,但里面可大了,可以邀请很多人来玩,可方便了。如果旅行结束了,你只要再按一下蓝色的正方形按钮,家就又变成“小球”了。

家是怎么做到变大变小的呢?是电脑控制的。这只是我的奇思妙想,但我相信,这个奇思妙想以后一定会实现的!